



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI SATU MARE

ARH. 441 / 2019

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE
Nr. 997 din 26.11.2019

Ca urmare a solicitării depuse de PIȚU COMPANY SRL, cu sediul în Loc. Necopoi, Nr. 210, Com. Homoroade, Jud. Satu Mare, pentru proiectul: "Construirea unui depozit de cereale în Localitatea Homoroade, Județul Satu Mare", propus a fi amplasat în Loc. Necopoi, f.n., CF Nr. 101512, Nr. Cad. 101512, CF Nr. 101447, Nr. Cad. 101477, Com. Homoroade, Jud. Satu Mare, înregistrată la APM Satu Mare cu nr. 11169 din 17.09.2019, în baza Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului cu completările și modificările ulterioare și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, aprobată cu modificări de legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare,

Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul ședinței Comisiei de Analiză Tehnică din data de 07.11.2019, că proiectul "Construirea unui depozit de cereale în Localitatea Homoroade, Județul Satu Mare", propus a fi amplasat în Loc. Necopoi, f.n., CF Nr. 101512, Nr. Cad. 101512, CF Nr. 101447, Nr. Cad. 101477, Com. Homoroade, Jud. Satu Mare, nu se supune evaluării impactului asupra mediului.

Justificarea prezentei decizii:

Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele:

- a) Proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, anexa nr. 2, pct. 10, lit. a).
- b) Decizia s-a luat în baza unei examinări care a luat în considerare informațiile furnizate de către titular și a utilizat criteriile de selecție prevăzute în anexa nr. 3 la Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului.
- c) Criteriile de selecție pentru stabilirea necesității efectuării evaluării impactului asupra mediului au vizat caracteristicile proiectului, localizarea proiectului și caracteristicile impactului potențial. Astfel:

c.1. Caracteristici proiect:

- Prin proiect se dorește Construirea unui depozit de cereale.

Depozitul va fi format din 3 silozuri cu capacitate de cate 1000 tone, cu uscator si o hala cu o capacitate de aproximativ 1200 tone.

Hala depozitare a cerealelor va fi o cladire de forma dreptunghiulara cu dimensiunile de 50 m lungime si 16 m latime. Cladirea este formata din punct de vedere constructiv din cadre metalice situate la un interax de 5.50 m. Fundatiile vor fi de tip izolat sub stalpi. Imbinarea intre fundatii si structura metalica se va face cu suruburi de ancoraj. Stalpii si grinzile vor fi din profile laminate IPE, iar contravantuirile din otel rotund, montantii din teava patrata. Imbinarile structurii metalice se vor face cu suruburi de inalta rezistenta pretensionate. De la cota 0.00 m a pardoselii si pana la cota +3.00 m perimetral se va edifica un zid din boltari de beton, iar de la aceasta cota pana la streasina, inchiderile verticale cat si acoperisul se vor realiza din tabla metalica. Accesul se va face prin 2 usi glisante de 5.00 x 5.00 m.

Cladirea de deservire a personalului din depozit va fi o constructie de forma dreptunghiulara in plan avand dimensiunile de 11,50 m lungime si 7,40 m latime. Cladirea este formata din punct de vedere constructiv din zidarie portanta de caramida intarita cu samburi din beton armat.



Planseul este din beton armat. Fundatiile sunt continue, din beton sub ziduri. Se prevede o sarpanta din lemn si invelitoare din tabla.

In aceasta cladire va fi amplasat filtrul sanitar pentru angajati, laboratorul de cereale si cabina cantar, loc pentru servirea mesei si biroul sefului bazei de depozitare.

Suprafetele utile ale acestor spatii sunt: Hol : 9.10 mp, Laborator cereale+cabina portar: 12.8 mp, Vestiar : 16.70 mp, Grup sanitar+duc:5.20 mp, Grup sanitar: 2.70 mp, Birou sef baza depozitare: 9.55 mp, Loc de servire a mesei: 15 mp, Suprata utila totala: 71.05 mp

Cladirea magazinului de comercializare va fi o constructie de forma patrata in plan avand latura de 6.00 m. Cladirea este formata din punct de vedere constructiv din zidarie portanta de caramida intarita cu samburi din beton armat. Planseul este din beton armat. Fundatiile sunt continue, din beton sub ziduri. Se prevede o sarpanta din lemn si invelitoare din tabla.

Suprafetele utile ale spatiilor componente ale magazinului pentru comercializare sunt: Depozit magazin: 11,00 mp, Grup sanitar :4.20 mp, Magazin : 13.15 mp, Suprata utila totala: 28.7 mp.

Circulatii betonate si platforme pavate. Pentru o buna functionare a obiectivului s-au propus circulatii carosabile si pietonale. Structura circulatiilor carosabile este alcatuita din : 10 cm balast, strat de uzura din beton pentru platformele betonate.

Copertina. Deasupra groapei de receptie a bateriei de silozuri se prevede o copertina metalica. Aceasta va avea in plan dimensiunea de 10.00 x 15.00 m. Fundatiile vor fi de tip izolat sub stalpi. Imbinarea intre fundatii si structura metalica se va face cu suruburi de ancoraj. Stalpii si grinzile vor fi din profile laminate IPE, iar contravantuirile din otel rotund, iar montantii din teava patrata.

Cladirea statie de pompare va avea o forma dreptunghiulara, in plan avand dimensiunile de 5,45m x 4,15m. Cladirea va fi formata din zidarie portanta de caramida intarita cu samburi din beton armat. Planseul este din beton armat. Fundatiile sunt continue, din beton sub ziduri. Se prevede o sarpanta tip terasa. In aceasta cladire va fi amplasata statie de pompare pentru hidranti exteriori .

Silozurile cu uscator se vor amplasa pe fundatii de tip radier din beton armat. In aceste fundatii se vor amplasa tuburile de aerisire si sistemele de transport a cerealelor.

Cladirea magazinului de comercializare va fi o constructie de forma patrata in plan avand latura de 6.00 m. Cladirea va fi formata din punct de vedere constructiv in zidarie portanta de caramida intarita cu samburi din beton armat. Planseul este din beton armat. Fundatiile sunt continue, din beton sub ziduri. Se prevede o sarpanta din lemn si invelitoare din tabla.

Imprejmuirea inspre drumul de exploatare se va realiza cu stalpi din teava metalica incastrati in fundatii de beton cu panou bordurat avand o lungime de 50 m. Accesul se va realiza printr-o poarta carosabila culisanta si o poarta pietonala, avand o lungime totala de 10 m. In rest imprejmuirea se va realiza cu stalpi din teava metalica cu plasa de sarma, avand lungimea totala de 470 m.

Utilajele si echipamentele cu montaj care urmeaza a fi achizitionate prin proiect:

- 1 Centrala electrica 10-20 kw 1
- 2 Boiler apa calda 1
- 3 Convecteur 1
- 4 Bazin vidanjabil 1
- 5 Separator hidrocarburi 1
- 6 Post de transformare 1
- 7 Grup pompare 1
- 8 Silozuri de cereale cuuscator (set)
- 9 Cantar

Utilajele fara montaj propuse a fi achizitionate prin proiect:

- 1 Incarcator multifunctional 1
- 2 Cantar auto mobil 1

Alimentarea cu apă potabilă a obiectivului se face de la rețeaua de alimentare cu apă potabilă a localității.

Apele uzate menajere provenite de la grupurile sanitare se vor evacua în bazin vidanjabil 5 – 12 mc.

Alimentarea cu energie electrică se va face de la rețeaua electrică existentă în zonă.

c.2. Amplasare proiect: Amplasamentul proiectului Loc. Necopoi, f.n., CF Nr. 101512, Nr. Cad. 101512, CF Nr. 101447, Nr. Cad. 101477, Com. Homoroade, Jud. Satu Mare.

c.3. Caracteristicile impactului potențial:

- d) Ținând cont de toate elementele furnizate de titularul proiectului și cunoștințele disponibile în această etapă: nu există posibilitatea unui impact transfrontieră; nu vor fi afectate resurse sau alte caracteristici valoroase sau rare ale mediului; există o mică probabilitate de apariție impactului. Proiectul nu este amplasat în ariile naturale protejate de interes comunitar, național sau județean. Proiectul nu se realizează pe ape și nu are legătură cu apele. Impactul proiectului propus cumulat cu activitatea existentă nu va depăși standardele legale în vigoare, acesta fiind neglijabil având în vedere proiectul propus și amplasamentul acestuia.
- e) Participarea publicului și interesul manifestat de acesta: Anunțul de solicitare a acordului de mediu a fost publicat de către Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare pe pagina proprie de internet și la sediul său în data de 18.10.2019, de către titular anunțul a fost publicat în cotidianul Informația Zilei din data de 21.10.2019 și la sediul Primăriei Comunei Homoroade în data de 21.10.2019. Anunțul public privind decizia etapei de încadrare a fost publicat de Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare pe pagina proprie de internet și la sediul său în data de 15.11.2019, iar de către titularul proiectului anunțul a fost publicat în cotidianul Informația Zilei din data de 14.11.2019 și la sediul Primăriei Comunei Homoroade în data de 13.11.2019. Dovada publicării anunțului de decizie în presă, sediul Primăriei Urziceni a fost înregistrată la APM Satu Mare cu nr. 13627 din 14.11.2019. Până la data prezentei decizii nu s-au înregistrat observații sau reclamații din partea publicului; nici o persoană din public nu s-a arătat interesată să studieze informațiile disponibile despre proiect.

Condițiile de realizare a proiectului :

- a) Conform Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.195/2005 privind protecția mediului aprobată cu modificări de legea nr. 265/2006, cu modificările și completările ulterioare art. 21 alin. (4) răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziția autorității competente pentru protecția mediului și a publicului revine titularului proiectului.
- b) Proiectul se va realiza cu respectarea caracteristicilor, condițiilor și dotărilor tehnice precizate în Memoriu de prezentare depus la Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare, vizat pentru neschimbare.
- c) Se va limita impactul asupra factorilor de mediu la construcția și funcționarea obiectivului, prin respectarea legislației specifice privind protecția mediului în vigoare și prin încadrarea emisiilor în limitele maxime admise.
- d) Lucrările de construcție se vor efectua fără a produce disconfort vecinătăților, cu reducerea la minim a poluării sonore și utilizarea de echipamente de protecție care să reducă emisiile de pulberi rezultate în cursul lucrărilor.
- e) Titularul proiectului are obligația de a lua toate măsurile care se impun conform legii nr.104/2011 privind calitatea aerului înconjurător, în vederea limitării emisiilor de poluanți în atmosferă.
- f) Nici o emisie nu trebuie să depășească valorile limita admise, conform legii nr.104/2011 privind calitatea aerului înconjurător și a Ordinului MAPPM 462/1993 - condiții tehnice privind protecția atmosferei.
- g) Titularul proiectului trebuie să ia toate măsurile necesare pentru a preveni sau minimiza emisiile de poluanți în apă.
- h) Deșeurile rezultate, indiferent de natura lor, se vor gestiona în conformitate cu prevederile Legii nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor, cu modificările și completările ulterioare.
- i) Pe perioada de execuție a lucrărilor se vor lua toate măsurile care se impun pentru evitarea contaminării solului cu produse petroliere, provenite de la utilaje.
- j) În cazul poluării accidentale a solului cu produse petroliere și uleiuri minerale, de la vehiculele și echipamentele utilizate pentru realizarea proiectului, se va proceda imediat la utilizarea materialelor absorbante, la decopertarea solului contaminat, stocarea temporară a deșeurilor rezultate și a solului decopertat în recipienți adecvați, și predarea lor către operatori economici autorizați din punct de vedere al mediului pentru operațiuni de tratare.

- k) Pe timpul executării lucrărilor se vor utiliza utilaje ale căror caracteristici se încadrează în limitele prevăzute de HG nr. 1756/2006, privind limitarea nivelului emisiilor de zgomot în mediu, produs de echipamente destinate utilizării în exteriorul clădirilor.
- l) Se interzic pe amplasamentul proiectului lucrările de întreținere și reparații la utilajele și mijloacele de transport. Acestea se vor realiza numai prin operatori economici specializați autorizați.
- m) După terminarea lucrărilor se vor îndepărta resturile de materiale de construcții, volumul de pământ excedentar și se va reface cadrul natural afectat în timpul execuției lucrărilor.
- n) Lucrările de execuție vor începe numai după obținerea de către titularul proiectului a autorizației de construire.
- o) Titularul proiectului are obligația de a notifica în scris Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare despre orice modificare sau extindere a proiectului survenită după emiterea prezentei decizii. Titularul proiectului are obligația să facă această Notificare înainte de realizarea modificărilor sau extinderilor. Până la adoptarea unei decizii de către Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare este interzisă realizarea proiectului care ar rezulta în urma modificărilor care fac obiectul notificării.
- p) Prezentul act nu exclude obligația solicitării și obținerii și a celorlalte avize/acorduri/autorizații legale.
- q) Prezentul act nu exonerează de răspundere titularul, proiectantul și constructorul în cazul producerii unor accidente în timpul execuției lucrărilor.
- r) Titularul va informa autoritatea competentă pentru protecția mediului despre finalizarea proiectului, în vederea efectuării controlului de specialitate pentru verificarea respectării prevederilor deciziei etapei de încadrare.

Proiectul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurii de evaluare a impactului asupra mediului.

Proiectul propus nu este inclus în arii protejate de interes comunitar (Natura 2000) și nu necesită parcurgerea etapelor de evaluare adecvată.

Proiectul propus nu se execută pe ape și nu are legătură cu apele și nu se supune evaluării impactului asupra corpurilor de apă.

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica autoritatea competentă emitentă.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

DIRECTOR EXECUTIV
Elisabeta BÉKÉSSY



Șef Serviciu
Avize, Acorduri, Autorizări
Diana OȘAN

Întocmit
Ionuț MATEOC

Întocmit
Cristina LINCAR